

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 117 (6556) ЧЕТВЕРГ, 29 сентября 1988 г. Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

БЮРО райкома КПСС, заслушав информацию начальника ПМК-292 В. В. Скворцова и секретаря парторганизации М. С. Кармановой, отметило неудовлетворительную работу коллектива по строительству учебного корпуса СПТУ-110.

Администрация и партийная организация ПМК-292 не приняли конкретных мер по сдаче объекта к установленному сроку. Так, с начала строительства освоено на строительно-монтажных работах только 346 тысяч из предусмотренных на эти цели 472 тысяч рублей.

Составленный совместно с субподрядными организациями план мероприятий по досрочному вводу никем не контролировался. Руководство и специалисты ПМК-292 не обеспечили ритмичную поставку строительных материалов на сдаточный объект, не проявляли настойчивость перед трестом «Башмедстрой» в защите необходимых фондов и материалов для выполнения строительно-монтажных работ в предусмотренные сроки, а ограничивались лишь составлением заявок. В свою очередь трест не принимал конкретных мер по своевременному обеспечению пускового объекта строительными материалами.

Все это приводило к частому переводу рабочих и механизмов с одного объекта на другой, что отрицательно сказывалось на рабочем настроении строителей и качестве работы.

Не выдерживались сроки поставки оборудования Госкомитетом по профтехобразованию, что привело к задержке работы субподрядных организа-

СРЫВАЕТСЯ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА

ций, плохо заводится учебное оборудование и мебель.

Администрация, партийная и профсоюзная организации не ведут целенаправленную и систематическую работу по подготовке и закреплению кадров, обеспеченность строителями составляет только 62 процента. В то же время руководство ПМК-292 не проявляет должной заинтересованности в подготовке рабочих строительных профессий в СПТУ-110.

В партийной организации (т. Карманова) отсутствует должная работа по повышению авангардной роли коммунистов, контролю деятельности администрации и профкома по сплочению трудового коллектива на выполнение строительно-монтажных работ в установленные сроки.

Профком (т. Нагаева) не занимается вопросом укрепления трудовой дисциплины, мобилизации членов трудового коллектива на выполнение производственных планов, улучшения условий труда и быта рабочих, невнимательно относится к нуждам и запросам членов профсоюза.

Администрация, партбюро и профком не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования, своевременному подведению его итогов, обеспечению широкой гласности результатов труда передовиков. Не прантукется моральное и материальное стимулирование за высокопроизводительный труд и качественно выполненную работу. Нет роли устной и наглядной агитации,

средств стенной печати в борьбе с недостатками и упущениями в производственной и общественной жизни трудового коллектива.

За необеспечение стройки стройматериалами и конструкциями, срыв сдачи объекта к установленному сроку, слабую требовательность к кадрам бюро райкома КПСС начальнику ПМК-292 члену партии В. В. Скворцову объявило выговор.

За несвоевременную поставку спецоборудования, задержку работы субподрядных организаций директор СПТУ-110 Д. М. Рыбаков предупрежден.

За ослабление партийной, организаторской работы секретаря партбюро М. С. Карманова строго предупреждена.

Признано целесообразным довести до сведения Сибайского горкома партии о безответственном отношении руководства треста «Башмедстрой» к своевременной поставке строительных материалов и конструкций для ритмичного ведения строительно-монтажных работ на учебном корпусе СПТУ-110, в результате чего допущен срыв срока ввода в эксплуатацию данного объекта.

Бюро райкома КПСС обязало партийную, профсоюзную организации и администрацию ПМК-292 считать важной задачей укрепление производственной дисциплины и улучшение качества работы, развернуть социалистическое соревнование по выполнению всех планов по строительству, широко применять меры морального и материального поощрения, обеспечить гласность соревнования.

деления ощущается нехватка и вынуждены обратиться за помощью в другие отделения совхоза. Сейчас ведется третий укос трав на полях Савельевского отделения. Здесь мы намерены набрать еще 1000 центнеров сена. Кроме общественного скота корма требуются и личному подворью рабочих отделений. Мы обратились к руководству совхоза с ходатайством разрешить заготовку сена с остального поливного участка. Однако вопрос до сих пор не решается.

У. КАРИМОВ,
управляющий отделением.



Более десяти лет трудятся на зерноскладе совхоза «Маграевский» Роза Кунакулова, Марзия Бускунова и Фатима Альмухаметова.

В период уборки урожая они работают на току, а зимой — на складе, занимаются очисткой и протравливанием семян. Дело свое исполняют ста-

тельно и руководители Центрального отделения совхоза отзываются о них самыми добрыми словами.

НА СНИМКЕ: З. Труханова (заведующая складом), Р. Кунакулова, М. Бускунова и Ф. Альмухаметова.

Текст и фото В. УСМАНОВА.

Близки к завершению

вспашки зяби в колхозе «Красный доброволец». При плане 4600 механизаторами поднято 4200 гектаров площадей, что составляет 91 процент.

Ровно в два раза перекрывает норму на

тракторе К-701 Яадат Сынбулатов — при задании 9,9 его выработка достигает 19,8 гектар. Немного отстает от него Идель Биалалов, выполняющий дневную норму на 160 процентов.

ХОД ОСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 28 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — вспахано зяби (в процентах к плану), третья — сдано государству хлеба (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
имени Фрунзе 87 101	«Акъярский» 47 96
«Новый путь» 83 93	«Танальский» 95 105
«Кр. добров.» 84 91	«Хайбуллинск.» 107 114
им. Калинина 84 100	«Макаевский» 80 100
«Красное знамя» 55 117	«Маграевский» 79 73
имени Ленина 55 79	«Степной» 88 55
«Сакмар» 100 —	
им. Салавата 98 —	
	По району: 78 90

По данным диспетчерской службы РАПО вспашка зяби в хозяйствах района проведена на 84124 гектарах, за два дня прирост к выполненному плану составил пять процентов. За день вспахано 2328 гектаров, по сравнению с предыдущими днями это означает, что темпы работ снизи-

лись, хотя почти во всех колхозах и совхозах организована двухсменная работа механизаторов. Анализ суточных показателей хозяйств показывает, насколько в них различаются площади вспаханных земель за сутки. Так, если в совхозах «Акъярский» и «Макаевский» выработ-

ка достигает 400 гектаров и больше, то в колхозах «Сакмар», «Новый путь» за день на шут соответственно 40 и 61 гектар, совхозе «Степной» — 53.

Установившаяся погода дает возможность механизаторам до наступления холодов завершить вспашку зяби на всей площади.

К завершению близится сдача зерна государству. В закрома отправлено 41707 тонн хлеба. Однако пока не спешат со сдачей совхозы «Степной», «Маграевский».

В погожие дни более быстрыми темпами развернулась уборка картофеля. Урожай убранный с 67 гектаров, собрано 225 тонн клубней. Колхоза имени Ленина и имени Фрунзе государству сдано 17 тонн картофеля.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Взыскательно и демократично прошло отчетно-выборное собрание коммунистов Бурибаевского рудоуправления

Секретарь райкома



Есть на севере Карелии самобытный национальный Калевальский район. Всемирную известность приобрел он тем, что здесь был создан карело-финский эпос «Калевала». Суровые условия труда требуют людей сильных духом. Но и сильным нужен лидер. В Калевале им стал первый секретарь райкома КПСС Михаил Васильевич Демидов. Ему 35 лет. Он сын потомственного кузнеца-нареда из приладожского села Видлица.

НА СНИМКЕ: в летнем лагере животноводов совхоза «Ухтинский». Разделяя за столом с доярками нехитрую трапезу, секретарь райкома глубоко вникает в нужды людей, в их проблемы.

Фото С. Майстермана (Фотохроника ТАСС)

За отчетный период, т. е. за 3 года, ушли из жизни 9 коммунистов-ветеранов войны и труда. Участники собрания почтили память своих товарищей по партии минутой молчания. Старейшая партийная организация — средний возраст 45 лет; коммунисты в возрасте старше 50 лет составляют 39 (в том числе пенсионеры 26), а до 40 лет — 35 процентов.

Не растет, не омолаживается партийная организация. Принятые 10 кандидатов за отчетный период не могли повлиять на ее рост и возрастные параметры, в то же время выбыли 26 человек. Не росли, отменял докладчик, партийные организации энергоцеха (т. Гречкин), отдела капитального строительства и ремонтно-строительного участка (т. Волошин), отдела рабочего снабжения (т. Нестеренко). Всего по одному человеку приняли парторганизации Октябрьского подземного рудника (секретарь т. Букин) и горно-спасательного взвода (т. Привалов). А резерв в рудоуправлении достаточный. Только членов ВЛКСМ, не считая несоюзной молодежи, насчитывается более 160.

Секретарь парткома Г. В. Журавлев острей критики и вину в недоработке этого вопроса адресовал секретарям цеховых парторганизаций, азия на партком и на себя лишь ее долю.

Уходит кадры из рудоуправления, идет отток коммунистов с основных производственных участков. Так, в докладе говорилось о распаде партийной группы на участке горно-капитальных работ Октябрьского подземного рудника. Секретарь парткома обвинил партбюро рудника в допущении политической ошибки и рекомендовал его администрации в ближайшее время укрепить участок коммунистами и восстановить партгруппу.

Не допускает ли ошибку секретарь парткома, во-первых, не проследив, и способствуя этим распаду партийной группы на важном участке, и, во-вторых, поручая подбор и укрепление его коммунистами администрации рудника?

На собрании красной нитью в выступлениях

коммунистов проходила работа с людьми и слабая роль парткома в этом. Подбор и расстановка кадров, отметил т. В. Горшенин, осуществлялись келейно, в узком кругу, директор рудоуправления допускает ошибочный метод, а секретарь парткома, проявляя беспринципность, идет на поводу у руководителя. На важные участки производства приглашались люди из Гая, а доморощенные молодые специалисты не росли. Это приводит к недовольству рабочих, молодых работников, в силу чего они, бывает, вынуждены покинуть предприятие.

Директор рудоуправления все еще продолжает работать наездом, отмечали коммунисты. Он на выходной и на праздники постоянно уезжает на 2—3 дня домой в Гай, оставляя предприятие и трудовой коллектив на произвол судьбы.

Одним из основных недостатков в работе с кадрами, отметил докладчик, является частая сменяемость инженерно-технического персонала. За отчетный период сменилось 14 специалистов. Четверо из них ушли на пенсию по старости, восемь — покинули предприятие. Кандидатуры в резерв на выдвижение по номенклатуре рудоуправления не обсуждаются в трудовых коллективах цехов и участках. Медленно внедряются элементы демократических начал при выдвижении на должности. Не практикуется предварительное собеседование на заседаниях парткома со специалистами перед их назначением на руководящую должность.

Было сказано в докладе о слабой работе парткома и цеховых партийных организаций по повышению авангардной роли коммунистов, особенно на Октябрьском подземном руднике. Из 4 начальников участка ни один не является членом партии, низка партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий.

Это скорее относится к крупной недоработке парткома по расстановке коммунистов и отбору в партию. Так, в партийной организации удель-

ный вес рабочих, составляющих 45 процентов, за отчетный период уменьшился, а инженерно-технических работников — возрос.

На собрании среди выступающих преобладали пенсионеры. Не хочу умалять их роль в полезных советах и передаче опыта, но молчание коммунистов с производства можно отнести к равнодушию или боязни критиковать. А говорить есть о чем, не все проблемы еще решены. Например, качество выпускаемой продукции не отвечает предъявляемым потребителем требованиям и он отказывается от такого сырья. О причинах выпуска продукции низкого качества несколько сказал мастер ремонтно-механического цеха А. М. Севастьянов: место хранения концентрата на бетонировано, нет навеса, поэтому продукция переувлажняется под дождем, смешивается с землей, в грязи тонут машины, экскаваторы.

А как работают взаимодействуют производственные подразделения рудоуправления в связи с переводом на новую систему хозяйствования? Докладчик отметил, что до сознания руководства цехов еще не дошло что такое хозрасчет, они работают по старинке. Пока это не тревожит и отдел труда и зарплаты, руководимый Л. И. Сенюжиной. Из 39 бригад в рудоуправлении только три работают на хозрасчете, до сих пор нет ни одного коллектива, работающего на бригадном подряде.

Это с тревогой отмечали и пенсионеры Р. Р. Атанов, И. Г. Нестеренко, И. И. Атанов. Хозрасчет существует пока только на бумаге, в цехах не организована борьба за экономно сырье и материалы, нет строгого учета их расходов. Прораб К. Г. Хамматов сказал, что «работаем с целью лишь бы освоить средства. Они распыляются, а конечной продукции — введенного объекта — нет».

Строительство ведется низким качеством. В докладе отмечалось, что из-за безответственного отношения руководства отдела капитального строительства (т. Муталов) дробильное отделение фабрики, которое строи-

лось для улучшения условий труда рабочих, сдано с недоделками, в силу чего до сих пор существует высокая запыленность. Та же участь ожидает и котельную подземного рудника, которая после реконструкции до сих пор не принята госкомиссией.

Имея столько недостатков, направляется вопрос — чем же занимается партком? Почему не били в колокола?

В докладе на этот счет приводится самокритика, что в работе отсутствовали инициатива, требовательность и настойчивость в решении задач, вопросы изучались не всегда глубоко, в их обосновании принимали участие одни и те же члены парткома, многие отмалчивались.

Если не шла общественная работа, успешно решались личные дела. Как отметил ветеран труда И. И. Атанов «люди обращаются к руководителям предприятия, но поддержки не находят, они больше пекутся о себе. Кто как ни вступит на руководящую должность, так, забыв о личной скромности, начинает улучшать свое жилищное условие, не оставя в стороне в том числе и Г. В. Журавлев».

Многие коммунисты дали низкую оценку работе парткома за отчетный период, были и неудовлетворительно оценивающие, однако партийное собрание признало ее положительной.

Более демократично прошли выборы членов парткома. Их было выдвинуто больше, чем полагалось — на должность секретаря парткома было выдвинуто три кандидатуры. Но в этом допускается такой недостаток не характеризуются выдвинутые кандидаты, за что они удостоиваются такой чести, не определяются их программные платформы. Так нетрудно назвать и выбрать удобного себе человека, демократию превратить в зажим инициативы.

Из трех кандидатов тайным голосованием секретарем парткома рудоуправления избран Николай Васильевич Горшенин, ранее работавший заместителем главного инженера по технике безопасности.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Комсомольская жизнь

ДИКОЛЕ ЛЕЖАТ КАРМЯ?

Мы живем во время перемен, когда удивить каким-либо заявлением, которое по доперестроечным меркам признавалось бы дерзким, уже нельзя.

Истории, которые принавались всеми в курилках, но замалчивались официально, стали достоянием средств массовой информации, давно лишившись сенсационного ореола. Однако, к сожалению, только лишь признание того или иного негативного факта не вооружает сразу энергией на борьбу с ним.

О том, что в комсомол в годы застоя все больше стали проникать элементы бюрократизма, заорганизованности, устаревания от живой работы с людьми, было сказано еще на XX съезде ВЛКСМ. Пожалуй, нет комсомольца, не согласившегося с таким утверждением, но не видно так же и заметных перемен в жизни комсомольских организаций.

Рассказ об отчетно-выборном комсомольском собрании, прошедшем в совхозе «Степной», как нам кажется, подтвердит сказанное. Начнем с того, что собрание пришлось откладывать, поскольку в намеченный день не удалось собрать и четвертой части комсомольцев совхоза.

Да и во второй раз присутствовала едва ли половина членов ВЛКСМ. С отчетным докладом выступил пользующийся бесспорным авторитетом среди молодежи совхоза секретарь комсомольской организации Рамиль Ишемгулов. Доклад изобилует самокритичными нотами, обвинениями в бездеятельности в адрес комсомитета, наконец, заключением, что «наша первичная комсомольская организация находится еще в периоде застоя». Словом, выступление было построено в духе времени.

Затем отчитывались (оправдывались?) члены комсомитета. Начальник штаба «Комсомольского прожентора» заверил, что рейды КП были, но «как-то» не удалось выпустить ни одной газе-

ты. Другой член комсомитета заявил тоном обиженного мальчика, что заседание комсомитета было мало, «потому что нас не собрали». А о примере третьей комсомолки, члена комсомитета можно сказать, что «это было бы смешно, когда бы не было так грустно».

На вопрос секретаря почему она не была на одном из заседаний комсомитета, она сказала, что ходила в баню.

Понятна обидра Рамиля Ишемгулова, в свои тридцать пять лет вынужденного бегать, упрямивать молодежь, провешивать очередное заседание комсомитета.

Добрый знаком, заставившим поверить, что есть еще порох в пороховницах комсомольцев совхоза, стало выступление Раиса Тагирова. Как бы резюмируя «отчет» членов комсомитета он заключил — «за подобную работу надо наказывать, а то они привыкли только отчитываться, а потом как с гуся вода». Не удивительно, что Раис был избран в состав нового комсомитета.

Меньше всего хочется в таком положении комсомольских дел в совхозе винить только комсомитет, Пассивны и рядовые комсомольцы — за последний год не проведено ни одного субботника, давно свободны места директора клуба, хулука. Но есть в совхозе и комсомольцы — передовики производства, с которых берут пример. Это такие, как Раушания Муллагалиева, Консылу Куланбаева, Нурсант и Мирсант Габитовы, Ильшат Ильбаков, Ахмет Тургаев. И невольно задумывается мысль, которую пытаешься отогнать — а работали бы они хуже, если бы не были комсомольцами?

Под лежащий камень вода не течет. Единственно из признания того, что камень мешает течению, вода не победит быстрее, для этого надо потрудиться и сдвинуть этот камень, обросший мхом равнодушия и инерции.

Н. АШИРОВ.

Советы: активная позиция Свое—дешевле и вкуснее

Рабочий - дорожник Абдулло Очылдыев зарекомендовал себя человеком наблюдательным и сообразительным. Именно он первым оценил возможности расположенных неподалеку от автомобильной трассы неудобный, мимо которых много лет проходили и проезжали его товарищи из дорожно-эксплуатационного участка Вахшского района. На общем собрании рабочий предложил превратить пустырь в подсобное хозяйство.

участка. И вот теперь лучший урожай помидоров, огурцов, других овощей, а также картофеля. Кроме того снимают здесь и зеленый корм для скота, который держат дорожники. И все — по очень скромным ценам. Весной заложил сад — будут собственные яблоки, персики, гранаты. Содержание хозяйства обходится недорого, потому что за ним присматривают лишь два человека. Но в охотку, для отдыха, работают здесь по вечерам многие. Часто приходит потрудиться и А. Очылдыев.

В районе, где экономика десятилетиями опиралась только на хлопок в ущерб другим культурам, сложилась парадоксальная ситуация. Благоприятный субтропический климат, хорошая обеспеченность водой позволяют за сезон собирать два урожая продовольственных культур. Но прилавки здесь скудные, а цены бывают выше городских. Рабочему человеку не по душе. Мало надежды и на личное подворье: осваивать пустыри в одиночку не под силу.

Выход предложили депутаты райсовета. На территории района расположено много организаций — строительные, автотранспортные, машинного орошения и другие. У них есть мощная техника, опыт строительства гидротехнических сооружений. Пусть каждая внесет свой вклад.

Л. ПИЛЬМАН, корр. ТАСС Курган-Тюбе

● На контроле — готовность к зиме

Фермам вручены паспорта

Зимовка общественного скота не за горами. Это хорошо понимают животноводы Сарыкульского отделения ордена Ленина совхоза «Матраевский» и к этому серьезному экзамену постарались подготовиться заранее, сделав хороший задел в летний период.

С какими же показателями вступает в ответственный период данный коллектив. Результаты неплохие: с начала года по ферме надоено по 2151 килограмму молока от каждой коровы, что на 131 килограмм больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Доярки фермы держат равнение на звеньевую Н. М. Фазлееву, которая надоила по 2192 килограмма молока от коровы. Хорошие показатели и у другой звеньевой Г. Т. Гумеровой, и Ф. Ф. Кушмухаметовой, надоивших по 2188—2077 килограммов.

Немалая заслуга в высоких надоях молока и скотников дойного гурта, — говорит зоотехник отделения А. Манишев. — Особенно добросовестно относятся к своим

обязанностям Н. Я. Кудашев, Б. С. Теренин и З. М. Фазлеев.

Надежно подготовились животноводы в текущем году и к зимовке скота. Ныче в отделении будет зимовать 2200 голов крупного рогатого скота и 85 лошадей. Из них 500 — коровы и 400 — молодняк на откорме.

Сразу же на территории фермы бросаются в глаза сияющие свежей побелкой стены помещений, а внутри плотники заменили подгнившие доски, отремонтировали кормушки, поправили изгородь вокруг фермы.

Коллектив фермы безбоязненно начинает перевод скота на зимостойковое содержание, стараясь сделать это своевременно и организованно. Хорошо понимают, что именно сейчас необходимо организовать кормление животных, особенно коров, по полным зимним нормам и сбалансированным рационам с тем, чтобы не допустить снижения удоев и привесов скота в переходный период. Перевод скота уже начался; первотелки и глубо-

костельные коровы сейчас содержатся в родильном отделении, им задаются полные зимние рационы.

Примечательное событие произошло на днях в коллективе этой фермы — в торжественной обстановке им вручен паспорт готовности к зиме. Качество проделанной работы проверила комиссия из специалистов, которую возглавил начальник районного государственного объединения М. Х. Асыянов. Вручая паспорт, он дал хорошую оценку готовности животноводов к зиме и пожелал успехов в работе.

Работники животноводства Сарыкульского отделения совхоза полны стремлений отдать все силы, знания организованному проведению зимовки скота 1988—89 годов и дальнейшему развитию животноводства.

В такой же обстановке вручен паспорт о готовности к зиме и коллективу Центральной фермы совхоза.

В. СУЮНДУКОВ,
общественный корреспондент.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

для труда животноводов. Помещение хорошо обмывано и побелено, установлен навозный транспортер. В профилактории для телят сейчас идет замена полов.

Надо отметить, что на побелке и обмывке помещений неплохо потрудились Закия и Карима Кудабаяевы. Хорошо работает и бригада Усманова на строительстве новых помещений для скота. Так, ими сдан новый свинарник на 50 свиноматок и сейчас они завершают строительство телятника на 200 голов.

С 15 октября на ферме планируется запустить кормоцех. Здесь будет готовиться кормосмесь из силоса и соломы.

Дойные гурты пока находятся в летних лагерях. Пора бы уже ставить скот на зимовку, да есть некоторые сооб-

ражения. Дело в том, что животноводы стремятся получить как можно больше молока на дешевых кормах. Сейчас надаивают по 7,5 килограмма в день. Этому способствует зеленая подкормка из рапса, задаваемая ежедневно в расчете по 25 килограммов на голову. А с переводом на стойловое содержание по объективным причинам надой может снизиться.

Есть и преграды. Сдерживает перевод скота нераспорочность работников райобъединения «Агропромэнерго». Уже в течение всего лета они обещают установить в коровнике на 200 голов молокопровод. Но время проходит и оборудование залеживается.

И. БУХАРБАЕВ,
главный зоотехник колхоза.

Успехи коллектива

Высокие привесы крупного рогатого скота получили животноводы колхоза имени Калинина в сентябре — последнем месяце летне-пастбищного периода. На Байгускаровской ферме каждое животное прибавляло в весе ежесуточно на 755, Переволочанской — на 753 грамма.

А отдельные животноводы добились еще более высоких результатов. Так, скотник Рашид Давлетбаев на откорме скота получил по 1367 граммов среднесуточного привеса на каждую голову. И что примечательно, каждая голова отправленного на мясокомбинат из его группы скота весила в среднем 426 килограммов и 93 процента поголовья принято выше средней упитанностью.

Хорошо поработал в этом месяце и Рауф Кульсинбаев, получивший по 1094 грамма среднесуточного привеса. Не-

плохие результаты и у телятницы Венеры Бикбойовой, Гильминур Давлетбаевой, скотница Рышата Хунафина и Сагита Габбасова — по 605—975 граммов на голову.

За девять месяцев года животноводы колхоза надоили по 2257 килограммов молока от каждой коровы и близки к выполнению социалистических обязательств. Среди ферм колхоза впереди идут переволочанцы, надоив по 2473 килограмма.

Среди операторов машинного доения лидирует в соцсоревновании Янылбика Кариева, надоившая с начала года по 2870, Тансылду Италмасова — по 2797, Зарифа Ахмерова — по 2589, Минлибика Давлетбаева — по 2543 килограмма молока от каждой коровы.

Надо отметить, что сейчас продукция отправляется в основном высокого качества. Это один

из важных успехов коллектива.

В эти дни поголовье переведено на полустойловое содержание: коровы днем пасутся, а ночью — на привязи. Кроме того, получают по 50 килограммов зеленой массы кукурузы на голову, 300 граммов зернофуража на литр молока.

Заканчиваются последние приготовления к зимовке скота. Завершается группировка скота по половозрастным группам, закрепление за ними скотников. Фермы в основном готовы к зиме, за исключением свинарника, где необходимо отремонтировать полы телятника и откормбазы на Байгускаровской ферме. В ближайшие дни ремонтники намерены завершить работу.

К предстоящему октябрьскому празднику животноводы колхоза решили сделать хороший подарок — досрочно выполнить годовые планы по продаже государствену мяса и молока.
Х. ДАВЛЕТБЕРДИН,
зоотехник колхоза.

В этом году кукуруза в совхозе «Макапский» возделывалась по индустриально-зерновой технологии. Цель — получение максимального количества початков, что обеспечивает высокую питательность этого корма.

Кормозаготовители сумели вырастить неплохой урожай. В Мамбетовском и Сагитовском отделениях, где эта культура выращивалась на 100 гектарах, например, получили по 265 центнеров зеленой массы. А в других отделениях, где кукуруза занимала по 200 гектаров площади, — в пределах 200.

Прицел на будущее

По сравнению с предыдущими годами это высокий урожай, поэтому в перспективе кормозаготовители намерены применять именно эту технологию.

Не только заботами о кормах живут сегодня земледельцы. Ныче отведены не большие площади под овощные. Для общественного питания и другие внутрихозяйственные нужды вырастили неплохой урожай капусты, помидоров, огурцов. Сейчас убирается картофель. Урожай в пределах 40

— 50 центнеров с гектара.

Кроме того, предстоит провести большую работу по подготовке семенного материала. Из засыпанных 23 тысяч центнеров пшеницы необходимо довести до посева кондиции 18 тысяч, полностью требуется очистка овса в объеме 2000 центнеров. Планируется продать другим хозяйствам района семена овса и суданской травы.

В. МИРОНОВ,
главный агроном совхоза.

Трибуна хлебороба

В единстве — сила

Работаю механизатором 18 лет, а девять лет назад сел за штурвал комбайна. В то время обстоятельства в колхозе сложились так, что комбайны оставались без комбайнеров. Меня попросили взять один из них. Согласился и сейчас не жалею. Когда убираешь хлеб, выращенный своими руками, на душе становится радостно. Тут уже о халатности, пренебрежении говорить не приходится, стараешься убрать все до зернышка.

Нынешнюю уборочную страду встретил на комбайне «Нива». Готовил его к жатве еще задолго до ее начала. С делом справился быстро, знал что к чему. На этой машине работаю уже шестой год.

Нынешний хлеб уродила хороший, не менее 20 центнеров на каждом гектаре. В поле выезжали с семи часов утра и работали до часу ночи уже при свете фар. Бункер зерна за бункером набирали быстро и, что главное, не знали задержки со стороны водителей. Они нам помогали здорово. Это Леонид Кузнецов и Дан

Бухарбаев. Работали наравне с нами, вместе и выезжали глубокой ночью домой. Комбайны оставались там же, в поле.

Говорю во множественном числе, потому что рядом со мной трудился не покладая рук мой товарищ С. Игнатьев, коммунист Ю. Болотин и В. Чув, намолотившие за сезон 8204—7700 центнеров зерна — самые высокие намолоты среди комбайнеров колхоза.

Хочу сказать еще о том, что и раньше мы трудились вместе, в одном звене на подрядах, но с переходом на аренду звено перестало существовать как самостоятельное и мы влились в комплексную бригаду. Думаю, что это не на пользу дела. Ведь малые коллективы более эффективны. Конкретно знаем какая площадь пашни за нами закреплена, как лучше распределить силы, чтобы везде поспеть и ответственность за порученное дело будет выше.

Сейчас уборочная страда завершилась, мы со своей задачей справились и уже готовим почву под будущий урожай. Нашем зябь. Мои товарищи

работают плоскорезами, а я — с отвальным плугом на кукурузной плантации. Дневную норму значительно перекрываем. Помогает погода. Дожди смочили почву и она легче поддается плугу, на трактор меньше нагрузки, а это значит, что и горюче-смазочные материалы расходуются экономно.

Как депутат Федоровского сельского Совета, имел наказ — загрунтовать взлетную площадку. Его выполнил, почитаю, что от самолетов для проведения химпрополки нужно отказаться. Каждый день в поле приходится видеть, чего стоит такая услуга: пожелтевшие лесопосадки, пожелтевшая трава. К тому же она очень дорога, а это накладно в условиях хозяйственного расчета. При желании химобработку полей можно успешно провести наземным способом. Это доказал наш механизатор Евгений Павлов, который провел эту работу на значительной площади. Может, не так быстро, как самолет, но выигрывает от этого природа, а значит и мы, люди.

И. ПАНАФИДИН,
механизатор колхоза «Красный доброволец».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Хороший урожай зеленой массы получили в текущем году земледельцы Центрального отделения совхоза «Акъярский», что позволило обеспечить животноводство сочным и питательным кормом в достатке.

В этом, конечно, большая заслуга механизаторов, работающих на выращивании силосных культур в отделении. Среди них с хорошей стороны отмечают труд механизатора — кукурузовода Нафиса Рахимгуловича Кашфуллина. На своем тракторе МТЗ-80 он участвовал и на посевах кукурузы, и при косовице, и на перевозке, то есть, работал по уходу за посевами, и на тех участках производства, где требовалась его помощь.



НА СНИМКЕ: Н. П. Кашфуллин.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

